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НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ПРОСВЕТА – 1929 – с. МАЛО КОНАРЕ” 

с. Мало Конаре, община Пазарджик, e-mail: ch_prosveta@abv.bg 

 

 

 

 

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД 
за дейността на НЧ „Просвета – 1929 – с. Мало Конаре” през 2019 г. 

 

      Преди 91г. в някогашното село Доганово Конаре се учредява днешното 

читалище ,,Просвета”, регистрирано като такова със Закона за читалищата през 

1945г., a по новия закон, действащ от 1996г.  е юридическо лице с нестопанска цел, 

регистрирано в окръжен съд Пазарджик с фирмено дело 1267/1997 г. 

      Според Устава, приет на Отчетно-изборно събрание, проведено на 19.03.2010 г. 

вече се казва  НЧ „Просвета – 1929 – с. Мало Конаре”  като с името се вписва 

годината на създаване  и селището. То е самоуправляващо се българско културно-

просветно сдружение на жителите  на с. Мало Конаре.  Целите му са да задоволява 

потребностите на жителите в социалната и образователна сфера, да развива и 

обогатява културния живот на селото. 

      За 2019г. редовните членове са 75, чиято задача е заедно с читателите и 

самодейците да работят за: запазване на обичаите, съхраняване на традициите, 

обогатяване на дейността му и най-вече да не се уронва авторитета и името на 

читалището. Те съхраняват и обогатяват имуществото на читалището. Не всички  

се включват в основната дейност да участват в художествената самодейност  или да 

са читатели на библиотеката, но помагат с каквото и както могат за просперитета 

на читалището. Вярно е, че не всички читатели и самодейци са членове на 

читалището, но влагат сърце и душа в неговата дейност.  

      Годината се оказа добра и успешна. ЧН, Председателят и работещите в 

читалището организираха дейността с чувство на отговорност и с умения. 

 

 

БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ 

 

     Към 31.12.2019 г. БФ наброява 24008 БМ на стойност 24 812 лева. През годината 

са набавени  120 книги за 759 лева, като закупените са 92 бр. за 517 лева. 

Останалите 28бр. за 242 лева са дарения от Община Пазарджик, Виктория 

Трънкова, Любомира Комсалова, Пенка Гичева.  

     Получаван е само вестник ,,Знаме”. За 2019г. като дарения получихме  

целогодишен абонамент на в.,,Фолклорен хоризонт”от Рангел Нориев и в.,,Хоби 

Фермер”от редакцията. 

     Заети са 5917 книги от 345 читатели. Общ брой посещения – 4 141. 
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     Показателите за дейността на библиотеката са: обхватност -11.94, посещаемост - 

9.58, читаемост – 17.15, обръщаемост - 0.25, осигуреност на жител - 5.83, 

придобити документи на жител - 0.03. 

     При анализите се вижда, че читателите търсят новата книга, рекламираните  и 

нашумели издания, а няма необходимите средства, книгите са скъпи и следствието 

е - има отлив на читатели. Тази година попълнението на фонда превес имат 

закупените книги .  

     Забелязва се, че децата четат само книгите от задължителния списък.  

     Работи се по програмите на ББИА/Маратон на четенето, Национална 

библиотечна седмица и лятна програма в библиотеката/.  Продължава работата по 

програма „Глоб@ални библиотеки” /Библиотеката - място за общуване, място за 

достъп до информация, сигурно място за нашите деца и място за учене през целия 

живот/. Предоставената техника (три компютъра и мултифункционално 

устройство) е ползвана за интернет услуги, търсене на информация, принтиране, 

копиране и сканиране на документи, домашни работи, реферати и други.        

Потребителите имат възможност да се свързват с близки от България и чужбина по 

Skype, да ползват Facebook и електронна поща. Като доброволец при работата с 

техниката се ангажира Симеон Комсалов. 

      През 2019г. Цветанка Комсалова участва в следните обучителни форми, 

организирани от РБ ”Н.Фурнаджиев”- гр. Пазарджик  

        1. „Развитие на регионалните дейности – обмен на метаданни и дигитална 

информация”- проведени на 30-31 май в гр. Девин и на 17-18 октомври в гр. 

Златоград 

        2. Национален форум – ФГББ „Библиотеките днес и предизвикателствата пред 

21 век” – 6-8 ноември в гр.София  

 

      Отбелязвани са бележити дати и годишнини по календара за 2019г. на РБ 

„Н.Фурнаджиев”. 

      Библиотеката е участвала в различни национални кампании, свързани с книгата 

и обслужване на населението. Особено полезна се оказа информацията за 

свободните работни места, обявени от БТ. Те се изпращат периодично на 

електронната ни поща, прехвърлят се на хартиен носител и се предоставят на 

обществеността. 

      През годината са организирани много екскурзии до различни исторически места 

и природни забележителности като: Широка Лъка – Чепеларе, Троян-Априлци, 

манастир ”Св.Мина”, двореца „Врана”, Скопие-Охрид-Битоля, Розовата долина -

Дамасцена, Черепишки манастир-Своге, остров Тасос-Гоце Делчев-Банско, Трън, 

Рожен и Роженски събор, Вършец- Клисурски манастир-Берковица, Кабиле-Ямбол, 

Габрово-Дряновски манастир-пещера „Бачо Киро” - Велико Търново, Цари Мали 

град-Самоков-Боровец, Хасково-Кърджали-Златоград-Перперикон, Одрин-Чорлу, 

Димитровград - манастир”Златна ливада”-Чирпан.   
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      С удостоверение №1657/2017-01-31 библиотеката е вписана в публичния 

регистър на обществените библиотеки към МК на основание чл. 10, ал. 1 от ЗОБ и 

всяка година актуализира данните за дейността си. 

 

      Със заповед №16/09.05.2016 г. на Председателя за периода 2016-2019 г. 

дейността на библиотеката се ръководи от БК в състав: МОЛ Цветанка Комсалова 

и членове Гина Бангьозова и Магда Натова. 

 

 

ПУБЛИЧНИ ИЗЯВИ 

 

      За съвместните изяви на местно равнище са осъществени добри контакти с 

кмета, г-н  Димчо Караиванов, училищното ръководство и ДГ,,Детство”. 

      През 2019 година читалището организира следните мероприятия, значими за 

читалището и селото ни: 

 

       -    21 януари – Ден на родилната помощ съвместно със здравните работници и   

            майките, сдобили се с рожби през 2018 година. Подаръци от кмета получиха  

            здравните работници първото и последното бебе за 2018 година. 

 

       -   12 февруари в библиотеката се проведе конкурс ,,Най-добро малоконарско     

            вино” с  победители  Стефан Делииванов, Кирил Данков-Комсалов, Лазар   

            Кабуров и Томас Боннема, оценени от жури в състав: Георги Навущанов,    

            Стоян Иливанов и Костадин Пецов. 

 

- 14 февруари – Ден на лозаря с обредното зарязване, осъществено символично 

на площада пред читалището, в присъствието на множество жители на 

селото. Водосвет за здраве и берекет извърши отец Петър Димитров. Избран 

бе Цар на лозята /Иван Кортанов/, а веселото настроение създадоха 

самодейците от женска певческа група към читалището. Веселбата продължи 

в малката зала. 

 

- 1 март – Ден на самодееца и баба Марта. Тя, в лицето на Йорданка Божкова , 

заедно с помощниците си  посетиха училището, кметството, здравната 

служба и магазините в  центъра на селото. 

 

- 8 март – Ден на жената /в малката зала/.  

 

- 20 април - Лазаровден. Преглед на певческите групи с неконкурсен характер, 

спонсориран от Община Пазарджик. 
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- 21 април - Цветница – Традиция стана на този ден  да  се организира  

Празнично хоро на площада. С участието на самодейните колективи /певци и 

танцьори/ към читалището.  

 

 

- 2 май - концерт  на ЖПГ и танцов състав по повод летният Св.Атанасий при 

параклиса ,,Св. Атанасий”  в Дъбовската махала. 

 

- 5 май - участие на певци, танцьори и индивидуални изпълнители в 

НФФ,,Пъстър, цветен Гергьовден”- с. Попинци, община Панагюрище. 

Награда-Диплом за отлично представяне. 

 

- 9 май – събор на селото. Години наред на този ден певческите групи участват 

в тържеството край оброчния камък. Заедно с деца от селото те присъстваха 

на водосвета за здраве и благоденствие и изнесоха кратка литературно-

музикална програма 

 

- 11 май – Национален фолклорен фестивал ”Магията на хорото”- гр. София, 

участие на ТС към читалището 

 

- 17 май – Концерт в ДКТ”Константин Величков”- гр. Пазарджик по покана на 

ПП-Герб с участието на ЖПГ и танцов състав към читалището. 

 

- 24 май – Участие на ЖПГ в Пети фолклорен събор на самодейните състави 

„Мокрище - 2019”. Завоюване на Златен медал и Грамоти за отлично 

представяне. 

 

- 8 юни - Участие в Регионален фолклорен фестивал „Ха, надпей ме” – с. 

Левски, общ. Панагюрище. Грамоти и дипломи - 2-ро място на ЖПГ и 

Трио”Малоконарки”. Два сребърни медала, Диплом 3-то място и Бронзов 

медал на трио ”Конарче”. 

 

- 17 юни – събор в с. Мирянци – концерт с участието на ЖПГ и ТС. 

 

- 29 юни - 8-ми  Фестивал на традиционните хора „На армане с тъпане” –  

          гр. Разлог с участието на ТС. 

 

- 7 септември – 17-ти Национален събор за автентичен фолклор ”От извора”-  

с. Труд. Грамоти за отлично представяне на ЖПГ, Виктория Трънкова, Трио 

„Малоконарки” и Йорданка Мишева. 
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- 12 октомври – 4-ти Национален фестивал на старата градска и шлагерна 

песен ”Нежни спомени”  гр.Панагюрище. Грамота и статуетка  за добро 

представяне, статуетка и Диплом за 3-то място.  

           Участие на ТС в 8-ми Национален събор „Северняшки гайтани” –  

           гр. Севлиево. 

 

- 2 ноември - Юбилеен концерт по случай 10 години Танцов състав при 

НЧ”Просвета - 1929”, с гости  нар. певица Ива Гидикова, клуб за народни 

танци ”Севдице” - гр. София, и танцов състав „Илиопол”- с. Елешница 

 

- 22 ноември – Празничен концерт по случай 90-год. юбилей на НЧ”Просвета – 

1929 - с. Мало Конаре”, с участието на самодейните състави към читалището, 

ДГ”Детство”,  Женско трио „Сребрянка”, Роси Атанасова – гъдулка, маестро 

Иванка Паунова – корепетитор –гъдулка, актьорите Алекса Билюкбашиев, 

Марио Витеков и др. 

 

- 21 декември – Детско Коледно тържество с Дядо Коледа и Снежанка.  

 

За съжаление повечето тържества се провеждат в малката зала, а причината е, че 

големият салон трудно, дори е невъзможно да се отопли. 

 

Нека обобщим - от всички участия самодейците се завръщаха с отличия: 

грамоти, медали, дипломи, част са в масовите мероприятия, а това е радост за нас и 

гордост на читалището и Мало Конаре.  

      Самодейците в читалището (певци, танцьори и артисти) са над 60 човека. Да са 

живи и здрави и още повече успехи. 

 

 

РЪКОВОДНА ДЕЙНОСТ И КАДРОВИ РЕШЕНИЯ 

   

      В регистъра на Министерство на културата името на читалището е НЧ 

„ПРОСВЕТА – 1929 – с. МАЛО КОНАРЕ”. Печатът е кръгъл, с наименованието на 

читалището и адреса му. 

     Мандатът на ЧН е 3 години след общото отчетно-изборно събрание на 

27.03.2019 г., т. е. до месец март  2022 година. Числеността му според Устава е от 7 

човека: Председател – д-р Боряна Николова-Спасова и членове – Георги Натов, 

Костадинка Табакова, Елена Божилова, Огнян Белчев, Мима Стойчева и Димитър 

Босев.  

     За отчетната 2019 г. са проведени 7 заседания със взети решения по текущата 

работа на читалището. 
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    Проверителната комисия е от 3 човека: Председател – Величка Ботина и членове 

– Величка Лазарова и Радка Павлова. През годината тя следи и контролира 

дейността на читалището. 

     Членовете на ЧН и ПК работят всеотдайно и без възнаграждения в името на 

читалището. 

 

      На целогодишен граждански договор е счетоводителят Гина Бангьозова.  

      Хореографът Гергана Ламбрева е на месечен граждански договор според 

творческия сезон - за 2019г. 10 месеца, с почивка през лятото. 

      По щатно разписание 3 човека са на трудов договор: библиотекар/секретар и 

касиер Цветанка Комсалова, художествен ръководител Йорданка Мишева и 

домакин/чистач Стела Въткова. Това са субсидирани бройки и издръжката им е 

осигурена от Министерство на културата като държавна субсидия. Тази сума 

минава през Дирекция „Образование и култура” и счетоводството на общината.  

      По решение на ЧН и с Протокол №2/13.09.2019г. се съкращава длъжността 

„Художествен ръководител” и се утвърждават следните щатове: секретар, 

библиотекар и чистач, които заменят досегашните библиотекар/секретар и 

домакин/чистач. През месец октомври е назначена на длъжност секретар Радостина 

Попова, а през месец ноември за чистач Любка Божилова. 

 

      За запознаване с новостите и изискванията за цялостната дейност в 

съвременното читалище Цветанка Комсалова  участва в семинарите, организирани 

от РЕКИЦ Пазарджик: 

1. Любов, вино и сексуално здраве – тема за читалищни беседи 

2. Читалищата след пререгистрация в Агенция по вписванията 

3. Читалищна нормативна уредба – изменения и установени практики 

 

 

ДАРИТЕЛСТВО 

 

      И през тази година за различни културни изяви разчитахме на парични дарения, 

но такива нямахме. Дарени бяха само дрехи за музейната сбирка и книги за 

библиотеката. 

 

 

МАТЕРИАЛНА БАЗА 

 

      За някои дребни ремонти в сградите помагат фенове, читатели, самодейци и 

членове на читалището. 
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      На 2-я етаж е подредена етнографската сбирка с предмети от бита и културата 

на селото ни през годините и картините на Любомир Жилков, подарени от 

родственика Петко Пепелов.      

      При скорошното си гостуване кмета на Общината, г-н Тодор Попов обяви, че 

ремонтите продължават и през настоящата година. 

      Необходими са средства за книги, костюми на самодейците, мебели за 

етнографската експозиция, ремонт на главното ел. табло и на репетиционните зали 

на 2-рия етаж, ремонт на пода и столовете в големия салон. 

 

 

 

ДОГОВОРНИ ОТНОШЕНИЯ 

 

     През 2019 година целогодишни наематели на читалището са: 

- БТК АД (Виваком) гр. София - 500лв. 

- Ани Мишева със салон за козметика - 30лв. 

- ,,ЗАФИР-2016”ЕООД с представител Люба Иванчева /бившата сладкарница/ 

- 300лв. 

 

     В заключение можем да кажем, че в читалището продължава  да  се работи 

твърдо и уверено за напредък и просперитет. 

 

     Да пожелаем спокойна и творческа атмосфера през настоящата година и да има 

повече средства за дейност и подобряване на материалната база. 

 

 

 

                                                                Председател: ……………………. 

/Боряна Николова – Спасова/                   


